Anrede,
immer häufiger erreichen uns schreckliche Bilder von Flutkatastrophen in Deutschland. Nach jedem dieser extremen Wetterereignisse, ob im Saarland und in Rheinland-Pfalz oder ganz aktuell in Süddeutschland, wird die Debatte um eine Pflichtversicherung gegen Elementarschäden entfacht, denn noch immer besitzt nur jeder zweite Hausbesitzer in Deutschland eine entsprechende Versicherung. 
Damit Sie in der aktuellen Diskussion immer gut informiert sind, beantworten wir die wichtigsten Fragen rund um das Thema Elementarschadenversicherung und erklären, warum eine Absicherung auch für Mieterinnen und Mieter wichtig ist.
Was sind Elementarschäden?
Unter Elementarschäden versteht man allgemein Schäden, die durch das Wirken von Naturgewalten entstehen. Dazu gehören Überschwemmung, Hochwasser, Starkregen, Hagel, Sturm, Erdbeben, Lawinen, Schneedruck oder Vulkanausbrüche.
In Deutschland treten Sturm- und Hagelschäden am häufigsten auf. In den letzten Jahren nehmen jedoch vor allem Hochwasser und Starkregen erheblich zu.
Welche Schäden deckt die Elementarschadenversicherung ab?
[bookmark: _Int_oWRPS9zv]Die Elementarschadenversicherung deckt Schäden ab, die durch Naturereignisse verursacht werden. Dazu gehören Überschwemmung, Rückstau, Erdbeben, Schneedruck und andere Elementarereignisse.
Ein typisches Schadenbild bei Überschwemmung ist der vollgelaufene Keller. Durch Rückstau in den Ableitungsrohren kann das Wasser durch die Toilette und das Waschbecken in das Gebäude eindringen.
Auch Erdsenkungen (Löcher im Erdreich) und Schneedruckschäden sind abgedeckt.
Ist eine Elementarschadenversicherung sinnvoll?
Starkregen kann überall auftreten und Schäden verursachen, auch wenn man nicht direkt am Fluss wohnt. Der Verbraucherzentrale Bundesverband (vzbv) weist aus diesem Grund darauf hin, dass angesichts des Klimawandels eine Elementarschadenversicherung immer wichtiger wird. 
Woher weiß ich, ob ich gegen Elementarschäden versichert bin?
Eine Versicherung gegen Elementarschäden kann im Rahmen der Gebäude- und Hausratversicherung abgeschlossen werden. So schützen Sie Ihr Inventar vor Naturgewalten.
Gerne prüfen wir für Sie, ob Ihre Versicherung diesen Schutz bereits beinhaltet. 
Was sollte ich jetzt tun?
· Sie haben eine bestehende Gebäude- oder Hausratversicherung?
· Sie nutzen bereits unsere App „Ihr Finanzcockpit“? 
Dann erfassen Sie dort Ihre bestehende Gebäude- und/oder Hausratversicherung und starten Sie die Übertragung zu uns. Zeitnah überprüfen wir Ihren Versicherungsschutz auf Aktualität und übernehmen alle wichtigen Updates für Sie. 
· Sie nutzen die App noch nicht?
Schreiben Sie uns eine kurze E-Mail. Gerne senden wir Ihnen Ihre App-Einladung zu oder vereinbaren einen Beratungstermin: online oder persönlich. Ganz wie Sie möchten.  

· Sie haben noch keine Gebäude- oder Hausratversicherung?
· Gerne beraten wir Sie unverbindlich. Ganz nach Ihrem Wunsch online oder persönlich. Vereinbaren Sie jetzt Ihren Beratungstermin. 
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